ELETTRONICA DELLE TELECOMUNICAZIONI

07/04/94

A} Con riferimento all'amplificatore di fig.1, nell'ipotesi che il transistore
MOS possa essere schematizzato con il circuito equivalente di Fig.2,

calcolare:

1) I'ampiezza Vgp in modo che 'angolo di circolazione 0 risulti pariam/3;
2) 'ampiezza della terza armonica della tensione di uscita;
3) lefficienza di conversione 1 ed il fattore di utilizzazione Oy (trascurando

I"effetto delle armoniche).
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Fig.2

B) Con riferimento allo schema di fig.3, progettare i quadripoli M1 ed M2 in
modo tale da avere in uscita una potenza pari a 10 mW ed una cifra di

rumore minore o uguale a 2 dB.

AVAYE

CHi

2

e T e

VS: Vﬁh ﬂQ‘)Zﬁfof fs3iﬁﬁ{}

Fig.3

2

O

% n

I

2045 V




5 s /\h-‘ L ( 3 . o '.‘ ; /‘ - »
A 50 Y ,Sa gl j Lo P //f.’//w.w I 2
%3

Lo LA 0 5 4 _ PR R,
3 3
Lo~ P3| Lv N N ¥ L % A g,
e WD o ha
gl & L/E h gos s f.' ==

wy e = EE = en wpt’ = (U5
E,)> L,L)Dt*-g = )
in T2V
'>2,3v\««-—- M‘V‘J,)/Tﬁ._ QA/LA/V\,JL\
Len Céa;,waf =8> 91 Fz—;ﬂ(w«,?d‘ﬁ
Q LQT‘LJV_::'
(V5 - n W,
k(rﬂﬁ;c i Jj”“ 2 A

! - H 12
2ImyLe
y e i f*’t Wi I fffﬂ'h oA
‘—{ﬂ =) v f_ rbnd A./":.--\A «\;x‘ - ’d,;f\

L1




Lo 3 Ta e A JaAL L T Ubrus. g 229 Al s o
S T R
u’?li’l - Ii’ n "ZL.
o I, - __ten (26 - mwzs): 0028 A
e 4-en9)
‘);Efv_‘.x\.ﬂ.)

Vin = 3. 9% v

N v L M,m t/?‘vvh-y—«

L’ :L«Nx(y\,z%& Al ’Tﬂ’fs*l
SN I <
Vip = Ty | 28wl
ot 2, (5w = L ) 1w f/ R
sw@ ] i
&
i :
I - 4 [ cen  [eawyt - €597 eos3ust A (ot
3hT oo 273

E' 2SI O WAN UL IV 4 }}v\m/éé’gx‘ e Q.f Z 24l QL

{},U.,t f\//[l/vb?/v\j,_;, K Cads I “/( Aoghe \f e Te Aa u“!:j"ﬁ&v-v-..j_g_

Qoo T, | |
g 2 Bw) Y Ao L L2 5
e S

1

V_gn :/,//6 v

g < - 1 . ,.‘F r""-, = /o & . R N
3) NN Cokuato s -%!\ L B, ia G o VBN vt A wse

-(/:{_L }""al/\w.h 'Cv,
F l -
Y015

//’_/: i ‘:-Eh\RL {_:2(9-}?/\,231 _ 5
2 mo(1- 8 ) Voo Cnt ~ @ €93 B

2L




N P e~ d T D

'117‘ -Lj. ‘-'"

TH % o f
5 Qhaane IQGT 0 Cha Ko pPorns S Sos Aol
TRl rinin ZL\ Ui~ T

<p 7 =~ 2 Z%¢
Vi = Bo fep s > T3

Vo I8,

LI N - &ﬂmﬁ&yym. TS 2 \

lﬂhﬁx:
T‘\-J—;:_JAJ\J\-'SL\-\QLQ '{1[4 &J;\/V\z\ FoAA EJ(A{ ‘/}\/\ ‘%\fv’\ , ’1;—»—%.\_,._4_ ) f}\

e laton G g Al o il g

3




- = A PSP ) - ;/ s < _’-"_ =% 1
({)' ~ B J DD Nennd = .‘:J“-f‘-«" M N J Ll & J{ T S, -‘—\ o’ .‘L\’_,.g r/ \I.n P {—‘_
7 ) L b ] . ¢ . . S b /
LA~ VEYE S B, s Ak il llif’vv\, {:"‘H o lZ A 5 i
=
Aoy u,%v SlZma e ™ 2 NPAA~D A EZAWM A 4‘7'-/1/\& A
VoA TL&L;J*%.:)QL;

? Do S ¢ *{/\/(-l @ o QL Adod sj,) v} < gt 9{: 1(7( 1

ds Ume  2ifhe b7 M NPT 2 (3

g€ -52
br ot ew o =D 2] 248
ol5 0 W [alR

m > < ) = 01 b :/ f" ;‘99
Z.r Us 4o 4 £
AN 5002 W o
2., R, =227
LY ENVO’ Tmfy\,ﬁxﬂ RS =59 n S IF\L_C’C/ SR S NI
S ‘f;fv»\mﬂ?m — A als &W\Q)-MC&“P eongtlor~sT. ée
[
z’a > 2Z- $0o = 32.2
1! 2 — . - 7~
Poo U gdoflsnz s A7 wpaie A eoliota {y\ﬂ;wi
__? = iV
‘9%.1_ = .&&1 + $ia f),r ’WS'V
{‘ -(H ln_fl/
Com~ Vee =6 U & e 5 amn B
g;; =

7
9 SV
> Y
V= | Avss ~ AN SN




-~

Z, 75900 PR S i;ﬁviv’{[ fa FTAA o~ Uin e A L e
gy

s . v . ) .
{198 aﬁj’vm Flna (o t»'\_,fh_j, P~ LR l?x,afdzux A= ElAk /70’\, > éne

n ) i 1) o ) N - . .
o Tl s Connda At Al cooe y /}\‘Qf\,\.f\/(_,\., g 2 fAael

H{,-l PD()\J‘\J\}% ‘;,/(J.—;C)\-\.,L pV24 T2 S T ]




